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DOĞAL SAYILARI ÇÖZÜMLEME 

Bir doğal sayının bcıscunak değerlerinin toplcımı ıekfinde yazılmasına doğal sayıları 

çözümleme adı verilir. 

Örnek: 4 728= 4 binlik + 7 yüzlük + 2 onluk + 8 birlik 

Etkinlik 1: 

Aıcı§ıda verilen doğal sayıları çözüınleyiniz . 

9 307 

28 008 

41 984 

64 573 
158 005 

302 087 

480 080 

599 919 

Etkinlik 2: 

Aıcı§ıda çözüınlenıniı halleri verilen sayıları bulalım . 

8 binlik + 3 birlik 

7 binlik + 7 yüzlük + 1 birlik 

9 on binlik + 8 yüzlük + 4 onluk 

6 on binlik + 4 binlik + 3 onluk 
4 on binlik + 9 binlik + 1 yüzlük + 3 onluk + 9 birlik 

5 yüz binlik + 6 binlik + 9 onluk + 8 birlik 

2 yüz binlik + 7 birlik 

8 yüz binlik + 8 on binlik + 4 onluk + 2 birlik 
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Etkinlik 3: 

Aıcı§tda vvilen do§cıl sayıları &-Mktaki gibi çlzOmleyelim. 

6 869 

35 308 

59 009 

78 096 
259 341 

408 800 

672 237 

800 951 

Etkinlik 4: 

Aıcı§tda çlzOınlenıniı halleri wrilen ıcıyıları bulalım. 

8 907 

(2•10 000)+(0•1 000)+(4•100)+ 0•10)+(9•1 

(4•10 000)+(9•1 000)+(3•10) 

(5•100 000)+(8•10 000)+(1•1 000)+(0•100)+(6•10)+(4•1) 

(1•100 000)+(7•1 000)+(5•10)+(9•1) 

(9•100 000)+(2•10 000)+(6•100)+(2•1) 

Etkinlik 5: 

Aıcı§tda çlzOınlenıniı olcırcık vvilen sayıları bulalım . 

-. - . 
9 000+500+9 9 509 

......, l l. 
1 ~ 

3 000+600+ 70+8 , ı~ı 
20 000+6 000+4 .. .-
90 000+7 000+80+3 
500 000+80 000+600+4 

800 000+1 000+3 

700 000+10 000+4 000+90 



DEĞERLENDİRME TESTİ 

1)(·9 000+700+3j ç6zümlwniı hali 
verilen doğal sayı cııalıdakilerdeıı 

hangisidir? 

A) 9 073 

C) 9 703 

8) 9 730 

D) 9 733 

2) Dört bcıscıınaklı rakcıınlcırt birbirinden 
farklı en bOy(lc tek sayının ç6z0ınlenmiı 
hali cııaiıdakilerdeıı hangisidir? 

A) 9 binlik• 9 yüzlii<• 9 onluk+ 9 birlik 

8) 9 binlik+ 8 yüzlük+ 7 onluk+ 5 birlik 

C) 9 binlik+ 8 yüzlük+ 7 onluk+ 6 birlik 

D) 9 binlik+ 1 yüzlük+ 2 onluk+ 3 birlik 

3) Birler b610j0 405. binler balOjO 952 
olan do§cıl sayının ç6z0nılcnl'niı hali 
aıcılıdakilerdeıı hangisidir? 

A) 4 yüz binlik+ 5 binlik+ 9 yüzlük+ 5 

onluk+ 2 birlik 

8) 4 yüz binlik+ 5 on binlik+ 9 yüzlük+ 5 

onluk+ 2 birlik 

C) 9 yüz binlik+ 5 on binlik+ 2 binlik+ 4 

yüzlii<+ 5 birlik 

D) 9 yüz binlik+ 5 on binlik+ 2 binlik+ 4 

onluk+ 5 birlik 

4) [ 700 000 • !5 000 + 20 • 8 ] 

Yulccırıda ç6zümlenmiı olcırcık verilen do§cıl 
sayının yazılııı aıa§ıdcıkilerdeıı hangisidir? 

A) 705 028 

C) 705 208 

8) 750 028 

D) 750 280 

5) [ (9•100 000)+(6•10)+(3•1] yanda 

ç6ziiıılenıniı hali verilen da§cıl sayı 
aıcılıdakil...,_ hangisidir? 

A) 963 000 

C) 906 300 

8) 900 063 

D) 900 630 

6) '"!5. 8. ı. 3. 6 .. rcılcaınlcırı ile 
oluıtırulabilecek en bOy(lc sayının 

ç6ziiıılenıniı hali cııaiıdakilerden 
hangisidir? 

A) 1 on binlik + 3 binlik + 5 yüzlii< + 6 

onluk + 8 birlik 

8) 8 on binlik + 1 binlik + 6 yüzlük + 3 

onluk + 5 birlik 

C) 8 on binlik + 6 binlik + 5 yüzlii< + 3 

onluk + 1 birlik 

D) 1 on binlik + 3 binlik + 6 yüzlük + 5 
onluk • 8 birlik 

7) Altı bcıscıınaklı en bOy(lc çift sayı ile 
altı bcıscımaklı rakamları farklı en kOç(lc 
tek sayının farkının ç6ziiıılwniı hali 
aıcılıdakil...,_ hangisidir? 

A) 8 yüz binlik + 7 on binlik + 6 binlik + 

5 yüzlük + 4 onluk + 1 birlik 

8) 9 yüz binlik + 9 on binlik + 9 binlik + 

9 yüzlük + 9 onluk + 9 birlik 

C) 1 yüz binlik • 2 on binlik + 3 binlik + 
4 yüzlük + 5 onluk + 6 birlik 

D) 5 yüz binlik + 4 on binlik + 1 binlik • 

8 yüzlük + 7 onluk + 6 birlik /lıı A 
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8) , 9 yOz binlik + 6 on binlik + 2 binlik " 

+ !5 yOzlil< + 3 onluk + 7 birlik 

Yukarıda ~zOmlenmiı hali verilen do§al 
scıyının on binler bcısama§ını 2 azaltır ve 
onlar basamaltnı 4 artırsak yeni scıyımız 
aıcı§ıdakilerden hangisi olır? 

A) 982 sn 
c) 942 sn 

8) 952 537 

D) 962 537 

9) "9, 6, 3, O, 4" ralcamlcırını kullanarak 

yazılabilecek en bQy(Jk ve en kOç(Jc 

scıyının farkının çazOmlenmiı hali 
aıcı§ıdakilerden hangisidir? 

A) 9 on binlik + 6 binlik + 4 yüzlük + 3 
onluk + O birlik 

8) 9 on binlik + 2 binlik + 9 yüzlli< + 6 

onluk + 1 birlik 

C) 9 on binlik + 2 binlik + 3 yüzlli< + 5 

onluk + 5 birlik 

D) 9 on binlik + 6 binlik + 4 yüzlli< + O 

onluk • 4 birlik 

1 O) 7 608 do§al scıyııındmı boılcıyarak 
ileri do§ru yOzer sayma yaptı§tmızda !5. 
saymada buldujumuz scıyının çazOmlenıniı 
hali cııa§tdakiluden hangisidir? 

A) 7 binlik+ 6 yüzlük• 1 onluk• 8 birlik 

8) 7 binlik+ 7 yüzlli<+ 8 birlik 

C) 8 binlik+ 1 yüzlli<+ 8 birlik 

D) 8 binlik+ 8 birlik 

lh?ERIN 

11) Yukarıda abakOıte verilen do§al 
scıyının çazOmlenmiı hali cııcıjıdakilerden 
hangisidir? 

A) 2 yüz binlik + 5 on binlik + 4 binlik + 

6 yüzlük + 1 onluk + 3 birlik 

8) 2 yüz binlik + 4 on binlik + O binlik + 

6 yüzlük + 1 onluk + 3 birlik 

C) 2 yüz binlik + 4 binlik + 6 yüzlük + 1 
onluk + 3 birlik 

D) 2 yüz binlik + 4 binlik + 7 yüzlCi< + 

1onluk + 3 birlik 

1 2) Yukarıda verilen do§al scıyı ile bq 

basamaklı rakamlcrı biribirindeıı farklı en 
bOy(lc do§cıl scıyının farkının çazOmlenmiı 
hali cııa§tdakiluden hangisidir? 

A) 9 on binlik + 9 binlik + 9 yüzlük + 9 

onluk + 9 birlik 

8) 9 on binlik + 8 yüzlük + 6 onluk • 8 
birlik 

C) 9 binlik + 8 binlik + 6 yüzlük + 8 birlik 

D) 9 on binlik + 8 binlik + 6 onluk + 8 
birlik 



13) •245 3~ do§al scıyısının yOzbinlcr 
ve onlar bcıscııncıklarındcıld rcıkcımlcırın 
yerleri de§iıti§inde oluıcıcak yeni do§al 
scıyının ç6z0mlenmiı hali cııcılıdakilerdcn 

hangisidir? 

A) 5 yüz binlik + 4 on binlik + 5 binlik + 

3 yüzlük + 2 onluk + 9 birlik 

8) 3 yüz binlik + 2 on binlik + 9 binlik + 

5 yüzlük + 4 onluk + 5 birlik 

C) 2 yüz binlik 4 on binlik + 5 binlik + 3 

yüzlei< + 5 onluk + 9 birlik 

D) 3 yüz binlik + 5 on binlik + 9 binlik + 

2 yüzlük + 4 onluk + 5 birlik 

14) Aıcılıdaki ç6z0mlemelerden kaç tcınai 

do§rudır? 

* 75 983= 7 on binlik + 5 binlik + 9 

yüzlei< + 8 onluk + 3 birlik 

* 49 007 = 4 on binlik + 9 binlik + 7 

birlik 

* 20 008= 2 on binlik + 8 binlik 

* 49 028= 4 on binlik + 9 binlik + 2 onluk 

+ 8 birlik 

A) 1 8) 2 C) 3 D) 4 

15~ 4 yOz binlik + 7 binlik + 9 birlik ] 

Yukarıda ç6z0mlcnmiı hali verilen do§al 
scıyının binler balOjO ile birler balOjO yer 

de§iıtirirse oluıacak yeni scıyımız 

cııcılıdakilerden hangisi olır? 

A) 9 047 

C) 407 900 

8) 407 009 

D) 9 407 


